



भारत निवडणूक आयोग

नमुना-६

पोच क्रमांक. _____

(पहा मतदार नोंदणी नियम १९६० मधील नियम १३ (१) व २६)

(कार्यालयीन वापरसाठी)

पहिल्या वेळी मतदार म्हणून किंवा एका मतदार संघातून इतर मतदार संघामध्ये स्थलांतरित झाल्यामुळे मतदार यादीमध्ये नाव समाविष्ट करण्यासाठी करावयाचा अर्ज.

प्रति, मतदार नोंदणी अधिकारी, विधानसभा/ लोकसभा मतदार संघ		नजिकच्या काळातील समोरच्या बाजूने संपूर्ण चेहरा दिसेल असे पासपोर्ट साईज छायाचित्र चिकटविण्यासाठी (३.५ से.मी. x ३.५ से.मी.) जागा	
मी विनंती करतो/ करते की, माझे नाव उपरोक्त नमुद केलेल्या मतदार संघाच्या मतदार यादीमध्ये समाविष्ट करण्यात यावे. (लागू तिथे खुण करावी)			
पहिल्या वेळी मतदार म्हणून <input type="checkbox"/> किंवा एका मतदार संघातून इतर मतदार संघामध्ये स्थलांतरित झाल्यामुळे <input type="checkbox"/> मतदार यादीमध्ये नाव समाविष्ट करण्याबाबतच्या माझ्या मागणीच्या पुष्ट्यर्थे खालील तपशील देण्यात येत आहे :----			
अनिवार्य तपशील			
(अ) नाव			
(ब) आडनाव (असल्यास)			
(क) अर्जदाराच्या नातेवाईकाचे नाव व आडनाव (पहा बाब (ड))			
(ड) नातं (लागू तिथे खुण करावी)	वडील <input type="checkbox"/>	आई <input type="checkbox"/>	पती <input type="checkbox"/> पत्नी <input type="checkbox"/> इतर <input type="checkbox"/>
(इ) वय [चालू कॅलेंडर वर्ष च्या १ जानेवारी रोजी]	वर्ष <input type="checkbox"/>	महिने <input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
(फ) जन्म दिनांक (दिनांक/महिना/वर्ष च्या स्वरूपात) (माहित असल्यास)	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
(ग) अर्जदाराचे लिंग (लागू तिथे खुण करावी)	पुरुष <input type="checkbox"/>	स्त्री <input type="checkbox"/>	तृतीय पंथी <input type="checkbox"/>
(ह) सध्याच्या सर्वसाधारण निवासाच्या ठिकाणाचा तपशील	घर क्रमांक		
रस्ता/क्षेत्र/वसतिस्थान			
शहर/गाव			
डाक कार्यालय	पिन कोड	<input type="checkbox"/>	
जिल्हा	राज्य/ केंद्रशासित प्रदेश		
(ई) अर्जदाराचा कायमचा पत्ता	घर क्रमांक		
रस्ता/क्षेत्र/वसतिस्थान			
शहर/गाव			
डाक कार्यालय	पिन कोड	<input type="checkbox"/>	
जिल्हा	राज्य/ केंद्रशासित प्रदेश		
(ज) ईपीक क्र. (दिले असल्यास)			
वैकल्पिक तपशील			
(च) अपंगत्व (असल्यास) (लागू तिथे खुण करावी)	अंध <input type="checkbox"/>	मुकबधीर <input type="checkbox"/>	अस्थिव्यंग <input type="checkbox"/> इतर _____
(छ) ई-मेल (वैकल्पिक)			
(झ) मोबाईल क्र. (वैकल्पिक)	<input type="checkbox"/>		

घोषणा - मी माझ्या समजूतीने आणि विश्वासपूर्वक याद्वारे असे घोषित करतो/ करते की, -

(१) मी, भारताचा नागरिक असून माझे जन्म ठिकाण, गाव/ शहर जिल्हा राज्य आहे.

(२) मी, वरील परिच्छेद (ह) मध्ये दिलेल्या पत्यावर (दिनांक/महिना/वर्ष) पासून सर्वसाधारण रहिवाशी आहे.

(३) मी, अन्य मतदार यादीमध्ये माझे नाव समाविष्ट करण्यासाठी अर्ज केलेला नाही.

* (४) माझे नाव या आधी या किंवा अन्य कोणत्याही विधानसभा/ लोकसभा मतदारसंघाच्या यादीमध्ये समाविष्ट करण्यात आलेले नाही

किंवा

* मी या आधी खाली नमूद केलेल्या पत्यावर सर्वसाधारणपणे राहत होतो आणि * माझे नाव _____ या राज्यातील _____ मतदारसंघाच्या मतदार यादीमध्ये समाविष्ट असण्याची शक्यता आहे आणि जर असेल, तर त्या मतदार यादीतून वगळण्यात यावे.

* लागू नसेल ते खोडावे.

पूर्वीच्या सर्वसाधारण वास्तव्याचा पत्ता (जर इतर मतदार संघातून स्थलांतर झाल्या कारणस्तव अर्ज करावयाचा असल्यास)					
घर क्रमांक			रस्ता/क्षेत्र/वसतिस्थान		
शहर/गाव					
डाक कार्यालय				पिन कोड	<input type="text"/> <input type="text"/> <input type="text"/> <input type="text"/> <input type="text"/> <input type="text"/>
जिल्हा				राज्य/ केंद्रशासित प्रदेश	
मला जाणीव आहे की, जे खोटे आहे असे मला माहित आहे किंवा जे खोटे आहे असे मला वाटते किंवा जे खरे आहे असे मला वाटत नाही असे निवेदन किंवा प्रतिज्ञापन केल्यास मी लोकप्रतिनिधित्व अधिनियम, १९५० (१९५० चे ४३) च्या कलम ३१ अन्वये शिक्षेस पात्र ठरेन.					
ठिकाण					
दिनांक					
अर्जदाराची स्वाक्षरी					
क्षेत्रिय स्तरावरील पडताळणी अधिकाऱ्याचा शेरा :					
केलेल्या कार्यवाहीचा तपशील (मतदारसंघाच्या मतदार नोंदणी अधिकाऱ्याने भरावयाचा)					
श्री/श्रीमती/ कुमारीयांचा मतदार यादीमध्ये नाव समाविष्ट करण्यासाठी केलेला नमुना ६ मधील अर्ज स्विकारला/ नाकारला. (नियम १८/ २०/ २६(४) खाली किंवा अनुसार) अर्ज स्वीकारण्याबाबत किंवा (१७/ २०/ २६(४) खाली किंवा अनुसार) नाकारण्याबाबत तपशीलवार कारणे खालीलप्रमाणे.					
ठिकाण :					
दिनांक : मतदार नोंदणी अधिकाऱ्याची सही मतदार नोंदणी अधिकाऱ्याची मोहर					
घेतलेल्या निर्णयाची सूचना (मतदार संघाच्या मतदार नोंदणी अधिकाऱ्याने भरावे आणि अर्जदाराने दिलेल्या पत्त्यावर अर्जदारास टपालाने पाठवावे)					
श्री/ श्रीमती/ कुमारी यांचा नमुना ६ मधील अर्ज					हे पत्र पाठविताना मतदार नोंदणी अधिकाऱ्याने चिकटवावयाचा टपाल मुद्राक
अर्जदाराचा सर्वसाधारण निवासाचा सध्याचा पत्ता			घर क्रमांक		
रस्ता/क्षेत्र/वसतिस्थान					
शहर/गाव					
डाक कार्यालय			पिन कोड	<input type="text"/> <input type="text"/> <input type="text"/> <input type="text"/> <input type="text"/> <input type="text"/>	
जिल्हा		राज्य / केंद्रशासित प्रदेश			
(अ) अर्ज स्वीकारण्यात आला आहे आणि श्री/ श्रीमती/ कुमारी यांच्या नावाची नोंद, विधानसभा मतदारसंघाच्या भाग क्रमांक मधील अनुक्रमांक येथे घेण्यात आली आहे.					
(ब) या कारणास्तव अर्ज नाकारण्यात आला आहे					
दिनांक : मतदार नोंदणी अधिकारी					
पत्ता					
अर्जाची पोच पावती					
पोच पावती क्रमांक					
दिनांक					
श्री/ श्रीमती/ कुमारी यांचा नमुना ६ मधील अर्ज प्राप्त झाला आहे. (अर्जदाराला त्याच्या अर्जाची सद्य स्थिती या पोच पावती क्रमांकाच्या संदर्भाने तपासता येईल).					
मतदार नोंदणी अधिकारी/ सहायक मतदार नोंदणी अधिकारी / मतदान केंद्र स्तरीय अधिकारी यांचे नाव/ सही					

अर्ज भरण्यासाठी मार्गदर्शक सूचना

नमुना - ६

१. ज्या मतदारसंघामध्ये नोंदणी करण्याची मागणी केली आहे त्या मतदारसंघाच्या मतदार नोंदणी अधिकाऱ्याला उद्देशून अर्ज करावा. मतदारसंघाचे नाव, या प्रयोजनासाठी दिलेल्या रिकाम्या जागी नमूद करावे.
२. पहिल्यांदाच मतदार म्हणून किंवा दुसऱ्या मतदारसंघातून बदलून आल्यामुळे अर्ज करणाऱ्या अर्जदाराने या प्रयोजनाकरिता दिलेल्या योग्य चौकटीत बरोबरची खूण करावी आणि प्रतिज्ञापत्राच्या भागामध्ये संपूर्ण तपशील भरावा, अन्यथा, प्राथमिक टप्प्यावरच अर्ज फेटाळण्यास पात्र असेल.
३. बाब (अ) ते (ज) मध्ये द्यावयाच्या तपशिलाचा भाग अनिवार्य असल्याने योग्य बाबीसमोर संपूर्ण माहिती अनिवार्यपणे द्यावी.
४. बाब (अ) आणि (ब) : मतदार यादीमध्ये आणि मतदार छायाचित्र ओळखपत्रावर (इपीक) असेल त्याप्रमाणे, अचूक नाव व स्पेलिंग लिहावे. पहिल्या रकान्यात संपूर्ण नाव लिहावे आणि दुसऱ्या रकान्यात आडनाव लिहावे. जर अर्जदारास आडनाव नसेल तर, आडनावाकरिता असलेला रकाना रिक्त ठेवावा. मतदाराच्या नावाचा किंवा आडनावाचा भाग म्हणून जातीचे नाव वापरले जात असेल त्याखेरीज कोठेही जात नमूद करू नये. श्री, श्रीमती, कुमारी, खान, बेगम, पंडीत, इत्यादी नामाभिधाने नमूद करू नये. अर्जदाराने शक्य असल्यास, आपले नाव इंग्रजी आणि राज्याची राजभाषा अशा दोन्ही भाषांमध्ये नमूद करावे.
५. बाब (क) आणि (ड) (नात्यांतील नाव) : अविवाहित स्त्री अर्जदाराच्या बाबतीत, वडिलांचे / आईचे नाव नमूद करावयाचे आहे. विवाहित स्त्री अर्जदाराच्या बाबतीत पतीचे नाव प्राधान्याने नमूद करावे. रकान्यातील लागू नसलेले पर्याय खोडावे.
६. बाब (इ) आणि (फ) (वय व जन्मतारीख) : ज्या वर्षाच्या संदर्भात मतदार यादीचे पुनरीक्षण करण्यात येत आहे त्या वर्षाच्या जानेवारी महिन्याच्या पहिल्या दिवशी अर्जदाराचे वय १८ वर्षे किंवा त्यापेक्षा जास्त असावे. दि.दि./म.म./व.व. या मध्ये दिलेल्या जागी जन्मतारीख अंकात भरावी. जर अर्जदाराचे वय १८ ते २१ वर्षांदरम्यान असेल तर, जन्मतारखेचा कागदोपत्री पुरावा जोडावा. जन्मतारखेचा पुरावा म्हणून पुढीलपैकी कोणत्याही एका कागदपत्राची प्रत जोडली जाऊ शकते : महानगरपालिका प्राधिकरणाने किंवा जिल्हा जन्म व मृत्यू निबंधक कार्यालयाने दिलेले जन्म प्रमाणपत्र किंवा बाप्तिस्मा प्रमाणपत्र; किंवा अर्जदार शेवटी शिकत असलेल्या शाळेकडून (शासकीय/मान्यताप्राप्त) किंवा कोणत्याही मान्यताप्राप्त शैक्षणिक संस्थेकडून मिळालेले जन्म प्रमाणपत्र; किंवा जर एखादी व्यक्ती १० वी किंवा त्यापुढची इयत्ता उत्तीर्ण असेल आणि जर गुणपत्रिकेवर जन्मदिनांक नमूद केलेला असेल तर, जन्मतारखेचा पुरावा म्हणून १० वी च्या गुणपत्रिकेची प्रत; किंवा त्यात जन्मतारीख नमूद केलेली असल्यास, इयत्ता ८ वीची गुणपत्रिका; किंवा त्यात जन्मतारीख नमूद केलेली असल्यास, इयत्ता ५ वीची गुणपत्रिका; भारतीय पारपत्र; किंवा पॅन कार्ड; वाहनचालन परवाना; किंवा भारतीय विशिष्ट ओळख प्राधिकरणाने दिलेली आधारपत्राची / कार्डची प्रत द्यावी.

१. जर वरीलपैकी कोणतेही कागदपत्र उपलब्ध नसेल तर, अर्जदाराच्या मातापित्यांपैकी कोणीही एकाने (तृतीयपंथी प्रवर्गातील मतदाराच्या बाबतीत गुरुने) केलेले, जोडपत्र-दोन मध्ये (मार्गदर्शक सूचनांसोबत जोडलेले) दिलेल्या विहित नमुन्यातील प्रतिज्ञापत्र सादर करू शकतो. ज्या प्रकरणी वयाचा पुरावा म्हणून पैतृक प्रतिज्ञापत्र सादर केले असेल त्या प्रकरणी अर्जदाराला, स्वतः मतदान केंद्रस्तरीय अधिकारी/सहायक मतदार नोंदणी अधिकारी/मतदार नोंदणी अधिकारी यांच्या समोर पडताळणीकरिता उपस्थित राहावे लागेल. शिवाय, जर वरीलपैकी कोणतेही कागदपत्र उपलब्ध नसेल आणि मात्या-पित्यांपैकी कोणीही हयात नसेल तर , अर्जदार, संबंधित ग्रामपंचायतीच्या संरपंचाने दिलेले किंवा संबंधित महानगरपालिकेच्या/महानगरपालिकेच्या समितीच्या सदस्याने दिलेले प्रमाणपत्र जोडू शकतो.
२. जेव्हा अर्जदार २१ वर्षांपेक्षा जास्त वयाचा असेल व मतदान केंद्रस्तरीय अधिका-याला / सहाय्यक मतदार नोंदणी अधिका-याला / मतदार नोंदणी अधिका-याला शारीरिकदृष्ट्या तो त्या वयाचा वाटत असेल तेव्हा, त्याच्याद्वारे सादर केलेल वयाचे प्रतिज्ञापत्र वयाचा पुरावा म्हणून ग्राह्य धरले जाईल आणि कोणत्याही कागदपत्राची पुराव्याचा आग्रह धरला जाणार नाही. ज्या वर्षाच्या संदर्भात मतदार यादी सुधारली जात आहे / सुधारण्यात येत आहे त्या वर्षाच्या अर्हताकारी दिनांकास, म्हणजेच १ जानेवारी रोजी वय पूर्ण वर्षामध्ये व महिन्यांमध्ये दर्शवावे.
३. जर अर्जदार पहिल्यांदाच नव्याने नोंदणीकरिता अर्ज करीत असेल व तो / ती वर्षाच्या अर्हताकारी दिनांकास २१ वर्षे वयापेक्षा अधिक वयाचा असेल आणि त्याचे नाव, भारतात अन्यत्र कोणत्याही मतदार यादीमध्ये समाविष्ट केलेले नसेल तर, जोडपत्र-तीन मध्ये दिलेल्या नमुन्यात प्रतिज्ञापत्र द्यावयाचे आहे, अन्यथा त्याचा अर्ज फेटाळण्यास पात्र असेल.
७. बाब (ग) (लिंग) : पुरुष / स्त्री / तृतीयपंथी याकरिता दिलेल्या योग्य चौकटीत, लिंग स्पष्टपणे चिन्हांकित करावे.
८. बाब (ह) (सध्याच्या सर्वसाधारण निवासाचे ठिकाण) : अर्जदाराने तो सध्या सर्वसाधारणपणे ज्या ठिकाणी राहात आहे व ज्या ठिकाणी नोंदणी करू इच्छितो त्या ठिकाणाचा संपूर्ण व परिपूर्ण टपालाचा पत्ता विशिष्ट नोंदीकरिता दिलेल्या योग्य ठिकाणीच केवळ पीन कोडसह लिहावा.
- (एक) घर क्रमांक : जर अर्जदाराच्या निवासस्थानाला घर क्रमांक नसेल तर, 'घर क्रमांकासाठी असलेल्या जागी' 'घर क्रमांक प्राप्त झालेला नाही' असे स्पष्टपणे नमूद करावे.
- (दोन) सर्वसाधारण निवासस्थानाचा पुरावा म्हणून पुढीलपैकी कोणत्याही एका कागदपत्राची प्रत जोडावी:-
- बँक / किसान / टपाल कार्यालय चालू खाते पुस्तक; किंवा शिधावाटप पत्रिका; किंवा पारपत्र; किंवा वाहनचालन परवाना; किंवा आयकर निर्धारण आदेश; किंवा अलीकडील भाडे करार; किंवा पाणी / दूरध्वनी/बीज / गॅस जोडणीचे, त्या पत्त्याचे, एकतर अर्जदाराच्या नावे किंवा तिच्या/त्याच्या जवळच्या नात्यातील व्यक्तीच्या जसे मातापिता, इत्यादींच्या नावे असेलेले अलीकडील बिल; किंवा भारतीय टपाल विभागाद्वारे अर्जदाराच्या नावे त्याच्या सर्वसाधारण निवासस्थानाच्या पत्त्यावर प्राप्त झालेले कोणतेही टपाल / पत्र / मेल.
- (तीन) बेघर भारतीय नागरिक / वेश्या व्यवसाय करणारे भारतीय नागरिक : सर्वसाधारण निवासस्थानाचा कोणताही पुरावा नसणारे, छपण्यांमध्ये राहणारे / बेघर भारतीय नागरिक / पदपथावर राहणारे आणि वेश्या व्यवसाय करणारे भारतीय नागरिक, जर दिलेल्या पत्त्यावर सामान्यपणे राहात असतील तर, ते मतदार यादीमध्ये नावनोंदणीकरिता पात्र असतील.

(चार) **विद्यार्थी** : वसतिगृहामध्ये किंवा भोजनालयात किंवा निवासी हॉटेलमध्ये (लॉज) कमी अधिक प्रमाणात नियमितपणे राहणार, आणि आपल्या सर्वसाधारण घरी किंवा निवासस्थानाच्या ठिकाणी केवळ अल्प कालावधीसाठी जाणारे विद्यार्थी, जर ते अन्यथा पात्र असतील तर, वसतिगृह किंवा भोजनालय किंवा निवासी हॉटेल ज्या ठिकाणी स्थित असेल ते ठिकाण, त्याचे सर्वसाधारण निवासस्थान असल्याचे समजण्यात येऊ शकेल. ज्या विद्यार्थ्यांची वसतिगृहाच्या / भोजनालयाच्या ठिकाणी स्वतःची नावनोंदणी करण्याची इच्छा आहे अशा विद्यार्थ्यांनी शैक्षणिक संस्थेचे मुख्याध्यापक / प्राचार्य / संचालक / कुलसचिव / अधिष्ठाता यांनी प्रमाणित केलेले वास्तविक (बोनाफाईड) प्रतिज्ञापत्र, नमुना-६ सह (जोडपत्र-४ मध्ये दिलेल्या नमुन्यानुसार) जोडावे.

९. **छायाचित्र** : नमुन्यामध्ये या प्रयोजनाकरिता दिलेल्या जागेमध्ये अलीकडीच्या काळातील पासपोर्ट आकाराचे विशिष्ट रंगीत छायाचित्र (३.५ से.मी. x ३.५ से.मी.) सह प्रत्येक इंचास २०० टिंब (डीपीआय) विभेदन (रिझॉल्यूशन असणारे) चिकटवावे. मतदार यादीमध्ये अर्जदाराची प्रतिमा मुद्रित करण्याकरिता व मतदार छायाचित्र ओळखपत्र देण्याकरिता या छायाचित्राचा वापर केला जाईल. छायाचित्रात, अर्जदाराचे मस्तक आणि खांद्यांचा वरचा भाग जवळून दर्शविण्यात येईल. चेहऱ्याचा भाग, छायाचित्राच्या उभ्या मितिच्या ७५% असेल. छायाचित्र हे पुरेशा प्रकाशातील, चांगल्या दर्जाचे, योग्य सुस्पष्टता व वैधर्म्यासह, न दुमडलेले व शाईचे डाग नसलेले आणि मतदाराच्या चेहऱ्याच्या त्वचेचा नैसर्गिक रंगउठाव असलेले व स्पष्टपणे ओळखण्याजोगी वैशिष्ट्ये दर्शविणारे असावे. मतदार तटस्थ भावासह सरळ कॅमेऱ्याकडे बघताना तोंड बंद असलेले छायाचित्र असावे. डोळे अस्पष्ट दिसतील अशी कुठलीही केशरचना / टोपी / हॅट / शिरोवेष्टण / पडदा / आच्छादन / सावली / प्रतिबिंब नसलेले, डोळे उघडे व स्पष्टपणे दृश्यमान असणारे छायाचित्र असावे. जर मतदार चष्मा वापरत असेल तर, काचेमध्ये प्रकाशाचे परावर्तन न झालेले व डोळे स्पष्ट दर्शविणारे छायाचित्र असले पाहिजे. चष्माला रंगछटा असलेले भिंग नसावे आणि चष्म्याच्या कडांनी डोळ्यांचा कोणताही भाग झाकला जाणार नाही याची खात्री करावी. छायाचित्राची पार्श्वभूमी सपाट व फिकट रंगाची असावी आणि मतदारासोबत कोणतीही अन्य व्यक्ती किंवा वस्तू दृश्यमान नसावी.

१०. **मतदार छायाचित्र ओळखपत्र (इपीक) :**

१. जेव्हाही एखाद्या भारतीय नागरिकाचे नाव पहिल्यांदाच मतदार यादीमध्ये समाविष्ट केले जात असेल तेव्हा कोणत्याही स्वतंत्र अर्जाशिवाय नवीन मतदार छायाचित्र ओळखपत्र आपोआप देण्यात येईल आणि योग्य पोचपावतीसह कोणत्याही शुल्काशिवाय ते शीघ्र डाकेने पोहोचते करण्यात येईल.

२. **स्थानबदलामुळे मतदार छायाचित्र ओळखपत्र बदलून देणे :**

जर अर्जदाराने त्याचा पत्ता बदलला असेल आणि अशा स्थानबदलामुळे नमुना ६ किंवा नमुना ८ मध्ये तो अर्ज करीत असेल, जर आधीच्या मतदारसंघातील / पत्त्यावर त्याला यापूर्वीच मतदार छायाचित्र ओळखपत्र दिलेले असेल तर, मतदार छायाचित्र ओळखपत्र क्रमांकाची योग्य ठिकाणी नोंद करावी. जर त्याला नवीन पत्त्यावर बदली मतदार ओळखपत्र हवे असेल तर, त्याकरिता अर्जदाराने नमुना ६ किंवा नमुना ८ च्या आधारे नवीन ठिकाणी नोंदणी केल्यानंतर, बदली मतदार छायाचित्र ओळखपत्राचे शुल्क व जुने मतदार छायाचित्र ओळखपत्रा यांसह नमुना इपीक-००१ (जोडपत्र-पाच मधील नमुन्यानुसार) मध्ये अर्ज करावा.

११. ऐच्छिक तपशील :

बाब (के) ते (म) या मध्ये दयावयाचा तपशील ऐच्छिक आहे; तथापि, निवडणूक प्राधिकरणाला, नमुना अर्ज प्रक्रियेच्या सद्यःस्थितीची सूचना, मतदारांना सूचना, माहिती पाठविणे, मतदार छायाचित्र ओळखपत्र देणे आणि निवडणुकीदरम्यान मतदान केंद्राला आवश्यक ते सहाय्य पुरविणे यांसारख्या नागरी सेवा देणे शक्य व्हावे याकरिता, या बाबींमध्ये माहिती पुरविणे हे अर्जदाराच्या हिताचे आहे.

१२. प्रतिज्ञापत्र :

(१) "प्रतिज्ञापत्र" या भागातील सर्व नोंदी सर्वच बाबतीत अनिवार्यपणे पूर्ण केल्या पाहिजेत. अर्जदार सध्या राहात असलेल्या, दिलेल्या पत्त्यावर ज्या दिनांकापासून राहात आहे तो दिनांक कृपया नमूद करावा. जर त्याला / तिला निश्चित दिनांक आठवत नसेल तर, तो त्या ठिकाणी राहात असल्याचा महिना व वर्ष नमूद करावे. जर त्याचे / तिचे नाव, अन्य कोणत्याही मतदारसंघाच्या मतदार यादीमध्ये यापूर्वीच समाविष्ट केलेले असेल तर, आधीच्या मतदारसंघाचे नाव नमूद करावे. आधीच्या पत्त्याचे संपूर्ण तपशील देखील द्यावे, अन्यथा त्याचा / तिचा अर्ज प्राथमिक टप्प्यावरच फेटाळण्यास पात्र असेल. जे पर्याय संबंधित नसतील ते पूर्णतः खोडावे. प्रतिज्ञापत्राच्या भागामध्ये कोणतेही खोटे कथन करणे हा लोकप्रतिनिधित्व अधिनियम, १९५० याच्या कलम ३१ अन्वये दंडनीय अपराध आहे, याची कृपया नोंद घ्यावी.

(२) सामान्य मतदार म्हणून त्याच्या पदस्थापनेच्या शांततेच्या ठिकाणी मतदार यादीमध्ये नोंदणी करण्यासाठी अर्ज करणाऱ्या सेवेतील कर्मचार्याने, नमुना-६ सह प्रतिज्ञापत्र (जोडपत्र-एक) सादर करावयाचे आहे.

जोडपत्र-१ (नमुना ६ करिता)

सेवेत असणाऱ्या कर्मचाऱ्याद्वारे प्रतिज्ञापत्र

(नमुना-६ सोबत जोडावयाचे)

माझ्या पदस्थापनेच्या ठिकाणच्या मतदार यादीतील भागामध्ये सर्वसाधारण मतदार म्हणून माझी नोंदणी करण्याकरिता, मी ----- (नाव, ठळक अक्षरामध्ये), माझी पदस्थापना ----- या ठिकाणी (ठिकाणाचे नाव) ----- पासून (दिनांक) करण्यात आलेली आहे अशा आशयाचे अभिलेख कार्यालयाने / समादेशकाने दिलेले प्रमाणपत्र जोडित आहे.

मी, याद्वारे असे घोषित करतो / करते की, कोणत्याही मतदारसंघाच्या मतदार यादीच्या शेवटच्या भागामध्ये सेवेतील मतदार म्हणून यापूर्वी कधीही माझी नोंदणी झालेली नाही किंवा कोणत्याही मतदारसंघाच्या मतदार यादीच्या शेवटच्या भागामध्ये सेवेतील मतदार म्हणून अशा प्रकारच्या नोंदणीकरिता मी अर्ज केलेला नाही.

मी, आणखी असेही घोषित करतो की, मतदार म्हणून एकतर एकाच मतदारसंघात किंवा वेगवेगळ्या मतदारसंघांमध्ये एकापेक्षा अधिक ठिकाणी नोंदणी करण्यास मनाई करणाऱ्या कायद्याची मला जाणीव आहे आणि जर माझे नाव अशा प्रकारे विविध ठिकाणी आढळून आल्यास, ज्याकरिता नमुना-६ सादर करण्यात आला आहे त्या विद्यमान ठिकाणाखेरिज इतर सर्व ठिकाणचे माझे नाव काढून टाकण्यात यावे.

सेवेतील कर्मचाऱ्याची स्वाक्षरी

पद -----

ठिकाण : -----

दिनांक : -----

जोडपत्र - दोन (नमुना ६ करिता)

शपथेचा किंवा प्रतिज्ञेचा नमुना

(वयाचा पुरावा नसलेल्या १८-२१ वर्षे वयोगटातील पहिल्यांदाच अर्ज करित असलेल्या अर्जदाराच्या आईवडिलांपैकी कोणत्याही एका व्यक्तीने / गुरुने करावयाचे)

मी, _____, _____ विधानसभा

मतदारसंघाच्या मतदारयादीच्या भाग क्रमांक _____ मध्ये अनुक्रमांक _____ यावर नाव नोंदणी केलेली

असून, ईश्वरसाक्ष अशी शपथ घेतो/घेते की, / गांभीर्यपूर्वक अशी प्रतिज्ञा करतो/करते की, _____ माझा मुलगा

/ माझी मुलगी / शिष्य _____ हा १ जानेवारी २०____ रोजी _____ वर्षे वयाचा आहे व

माझ्यासोबत राहत आहे.

ठिकाण :

दिनांक :

आईवडिलांची / गुरुची सही

श्री / श्रीमती _____ यांनी, माझ्या समक्ष आज दिनांक ___/___/२०____ रोजी

_____ वाजता या ठिकाणी

ईश्वरसाक्ष शपथ घेतली / गांभीर्यपूर्वक प्रतिज्ञा केली.

/-

मतदार नोंदणी अधिकारी / सहायक मतदार नोंदणी अधिकारी
यांची सही व शिक्का

जोडपत्र-तीन (नमुना ६ करिता)

प्रतिज्ञापत्र *

(पहिल्यांदाच नव्याने नोंदणी करू इच्छिणाऱ्या २१ वर्षांवरील वयोगटाच्या मतदारांकरिता)

मी -----, -----

यांचा / यांची मुलगा / मुलगी / पत्नी , राहणार -----

-----खालीलप्रमाणे प्रतिज्ञापत्र सादर करतो / करते :-

माझे नाव भारतातील कोणत्याही मतदार यादीमध्ये नोंदलेले नसल्याने -----

----- मतदारसंघाच्या मतदार यादीमध्ये नाव नोंदणीकरिता मी अर्ज करित आहे.

२. यापूर्वी कोणत्याही मतदारसंघामध्ये कोणत्याही वेळी मला मतदार छायाचित्र ओळखपत्र देण्यात आलेले नाही.

अर्जदाराची स्वाक्षरी

ठिकाण :

दिनांक :

* (मतदार यादी तयार करण्याच्या / पुनरीक्षण करण्याच्या संबंधातील बाबींमध्ये खोटे प्रतिज्ञापत्र करणे हा, लोकप्रतिनिधित्व अधिनियम, १९५१ च्या कलम ३१ अन्वये, आणि दंड संहितेच्या तरतुदींन्वये देखील गुन्हा आहे.)

जोडपत्र - चार (नमुना ६ करिता)

वसतिगृहात / भोजनालयात / इतरत्र राहणाऱ्या विद्यार्थ्यांद्वारे

प्रतिज्ञापत्र

(नमुना ६ बरोबर जोडावयाचे)

समोरील बाजूचा संपूर्ण
चेहरा दिसेल असे
दर्शविणारे
अलिकडील एक
पासपोर्ट आकाराचे
रंगीत छायाचित्र (३.५
सें.मी. X ३.५ से.मी.)
चौकानात चिकटवा.

मी, -----

(ठळक अक्षरात नाव लिहा)

----- चा मुलगा / ची मुलगी, राहणार -----

----- (

जन्म ठिकाणाचा पत्ता) या द्वारे, घोषित करतो / करते की,

(अ) मी, ----- (संस्थेचे नाव) चा एक प्रामाणिक विद्यार्थी आणि -----

----- (महिना) ----- (वर्ष) पासून ते ----- (महिना) ----- (वर्ष) -----

----- पर्यंत (अभ्यासक्रमाचा सविस्तर तपशील) शिक्षण घेत आहे.

(ब) मी सध्या खालील ठिकाणी राहत आहे -

(एक) -----

जर वसतिगृहात / भोजनालयात राहत असेल तर वसतिगृहाची भोजनालयाची खोली क्र. / गट क्र. / गटाचे नाव, इत्यादी तपशील नमूद करा.

किंवा

*(दोन) ----- (जर वसतिगृहाबाहेर / भोजनालयाबाहेर

राहत असलेल्या ठिकाणाचा पत्ता नमूद करावा.)

(क)* मी मतदार यादीत नाव नोंदवू इच्छितो / वर नमूद केलेल्या निवासाच्या पत्त्यावरील माझ्या जन्म ठिकाणच्या मतदार

यादीत माझ्या आई / वडील / पालकांसह माझील नोंदणी ठेवू इच्छितो.

किंवा

* मी सध्या जेथे राहत आहे त्या मतदार संघाच्या मतदार यादीत मी नाव नोंदणी करू इच्छितो.

दोन. मला याची जाणीव आहे की, एकापेक्षा अधिक मतदार संघाच्या मतदार यादीमध्ये किंवा एका मतदार संघामध्ये एका पेक्षा अधिक ठिकाणी नोंदणी करण्यास निवडणूक कायद्याअन्वये परवानगी नाही आणि मला लोकप्रतिनिधित्व अधिनियम, १९५० च्या कलम ३१ याच्या दंडात्मक तरतुदींची देखील जाणीव असून ती खालील प्रमाणे आहे :-

“ जर कोणत्याही व्यक्तीने (अ) मतदार यादी तयार करण्याच्या, पुनरीक्षण करणाऱ्या किंवा दुरुस्त करणाऱ्या किंवा (ब) मतदार यादीत कोणतीही नोंद समाविष्ट करणाऱ्या किंवा तीतून ती वगळण्याच्या या संबंधात जी गोष्ट खोटी आहे किंवा जी खोटी असल्याचे एकतर तिला माहिती आहे किंवा खोटी असल्याचा तसा विश्वास आहे किंवा जी खरी असल्याचा तिला विश्वास नाही अशा गोष्टीबाबत लेखी निवेदन किंवा प्रतिज्ञापत्र केले तर, ती एका वर्षापर्यंत असू शकेल इतक्या मुदतीच्या कारावासाच्या शिक्षेस किंवा द्रव्यदंडाच्या किंवा दोन्ही शिक्षांस पात्र असेल.

ठिकाण :

दिनांक :

(विद्यार्थ्यांची सही)

असे प्रमाणित करण्यात येते की, वरील (अ) येथील प्रतिज्ञापत्रात दिलेली माहिती आणि छायाचित्र, यांची संस्थेच्या अभिलेखामधून पडताळणी करण्यात आली आहे आणि ते खरे असल्याचे आढळून आले आहे.

ठिकाण :

दिनांक :

मुख्याध्यापकाची / प्राचार्याची / कुलसचिवाची
संचालकाची / अधिष्ठात्याची
स्वाक्षरी व शिक्का

जोडपत्र - ५ (नमुना ६ करिता)

भारताचा निवडणूक आयोग (जोडपत्र-पाच)		अर्ज आय डी
मतदार छायाचित्र ओळखपत्र देण्याकरिता अर्ज		इ सी आय - इपीक-००१
क	राज्य/संघराज्य क्षेत्र :	
	अर्जदाराचे नाव व क्रमांक :	
	जिल्हा :	
ख	मतदाराचा तपशील (मतदाराने भरावयाचा)	
प्रति, मतदार नोंदणी अधिकारी, ----- विधानसभा / संसदीय मतदारसंघ	महोदय/महोदया, मी विनंती करतो की, माझे मूळ ओळखपत्र हरवल्यामुळे /नष्ट झाल्यामुळे/ मतदार तपशिलातील दुरुस्त्यांमुळे किंवा पत्त्यामध्ये बदल झाल्यामुळे मला माझ्या नवीन पत्त्यासह नवीन ओळखपत्र हवे असल्याने दुसरे मतदार छायाचित्र ओळखपत्र देण्यात यावे. दुसरे मतदार छायाचित्र ओळखपत्र देण्यासाठी मी माझे मूळ मतदार ओळखपत्र शुल्कासह आपल्याकडे परत करीत आहे. माझे नाव उपरोक्त मतदार संघाच्या मतदार यादीमध्ये समाविष्ट केले आहे. दुसरे मतदार ओळखपत्र देण्याबाबतच्या माझ्या दाव्याच्या पुष्टयर्थ खालीलप्रमाणे तपशील दिलेला आहे.	
१. मतदाराचे नाव :	२. मूळ ओळखपत्राचा इपीक क्रमांक (माहित असल्यास) :	
३. वडिलांचे / आईचे / पतीचे नाव :	४. लिंग (स्त्री/पुरुष) :	५. जन्मतारीख :- (माहिती नसल्यास १ जाने. २०____ रोजी वर्षामध्ये वय असल्याप्रमाणे)
६. पत्ता : (एक) घर / दरवाजा क्रमांक :		
(दोन) रस्ता / मोहल्ला / मार्ग / गल्ली :		
(तीन) क्षेत्र / वसतिस्थान :		
(चार) शहर / गाव :	(पाच) पीनकोड : <input style="width: 50px; height: 20px; border: 1px solid black;" type="text"/>	
(सहा) पोलीस ठाणे :	(सात) जिल्हा :	

(आठ) दुसऱ्या ओळखपत्रासाठी अर्ज करण्याची कारणे :

१. मी, मतदार नोंदणी केंद्रामधून नागरी सुविधा केंद्रामधून इपीक प्राप्त करीन.
२. मी, माझे इपीक पोस्टाद्वारे प्राप्त करुन इच्छितो.
(स्वतःचा पत्ता लिहिलेले व तिकिटे लावलेले पाकिट सोबत जोडले आहे.)
३. मी, मतदान केंद्रस्तरीय अधिकाऱ्याकडून इपीक प्राप्त करीन.

/-

(अर्जदाराची स्वाक्षरी)

(नऊ)	योग्य ठिकाणी (✓) चिन्हांकित करा : मी, याद्वारे माझे खाडाखोड झालेले/जुने ओळखपत्र परत करीत आहे. मी, वचन देतो की, नंतरच्या दिनांकास ओळखपत्र प्राप्त झाल्यास यापूर्वी दिलेले ओळखपत्र मी परत करीन.	दिनांक :	
<input type="checkbox"/>		ठिकाण :	
<input type="checkbox"/>	कार्यालयीन उपयोगाकरिता		
इपीक देण्यासाठीचे अधिप्रमाणण (मतदार नोंदणी अधिकाऱ्याच्या प्रतिनिधीने भरावयाचे)			
भाग क्र:	भागामधील मतदाराचा अनुक्रमांक	पदनिर्देशित छायाचित्रण स्थाननिश्चयन (डी पी एल) किंवा नागरी सुविधा केंद्राचा (सी एस इ) ओळख क्रमांक	# टोकन क्रमांक किंवा पावती क्रमांक
नोंदवही क्रमांक	नोंदवहीतील अनुक्रमांक		
द्वारा सत्यापित: दि.---/---/ २०__	स्वाक्षरी		
घ	मतदाराद्वारे आर-इपीकची पोच		
दिनांक	/	/२०__	रोजी दुसरे इपीक प्राप्त झाले
			मतदाराची स्वाक्षरी किंवा अंगठ्याचा ठसा
			२०__